

回首2022年,有惊心动魄的奋战,有重振旗鼓的激情,有不期而遇的感动,也有温暖人心的美好;展望崭新的2023年,奋斗者在奔跑中奋力逐梦,以拼搏实干成就梦想,昂首迈向新征程!

2023 我们期待……

本报记者 马贺 于悦 韩玉红 吴茗 实习生 朱迅 吴海琦 陈璐

社会调查

一元复始,万象更新。面对崭新的2023年,各行各业的人们都有着怎样的期许和憧憬?让我们一起来分享他们的故事,聆听他们的新年愿景。

希望辖区群众安居乐业

“2022年对于每个人来说都是不平凡的一年,对于我也如此。这一年我们抗击疫情,迎难而上,守护家园;这一年我们安保维稳,履职尽责,辖区安宁……”回首2022年,延边边境管理支队马川子边境派出所所长周宾感慨良多。

值守、巡逻、排查隐患、为群众排忧解难……作为一名基层移民警察,周宾每天的工作忙碌而又充实。在过去的一年里,为了更好地服务辖区群众,他不断探索改进工作方法,力争在提高效率的同时更让群众满意。“我们立足辖区城乡接合部的实际情况,将工作重心融入到日常群众工作、队伍管理、执法办案之中,探索出了眼里有活、胸中有情、心中有戒的‘三有’工作法,引导民警辅警在做群众工作时,要做到动脑、嘴勤、腿勤、手勤,得到了辖区群众的一致好评,这让我们有动力也有信心做好以后的工作。”周宾说。

“新的一年,我最大的心愿就是希望辖区群众安居乐业!大家的日子都过得红红火火,每个人都平安健康。”说起对2023年的期盼,周宾眼中闪着光,满怀期待。

要让村民们走上致富路

2022年岁末,白山市司法局派驻靖宇县赤松镇赤松村的第一书记王栋格外忙碌,他带领驻村工作队和村干部顶着严寒,在走村入户为村民送上节日慰问与祝福的同时,还向村民宣传防止返贫监测和乡村振兴的相关政策,为他们讲解冬季安全用电知识和普及法律法规,并进行扫雪除冰等服务活动。

赤松村是松花江上游一个山清水秀的小山村,民风淳朴,风景秀丽,村民以种植、养殖为主。近年来,这里发生了翻天覆地的变化,美丽乡村粗具规模,群众的获得感、幸福感和安全感逐年上升。“我们村的人居环境越来越好了,道路干净整洁,新建了2.2万延长米的围栏,新安装路灯100多盏,村主路两旁还有5000多米鲜花路,夏天的时候美极了。”王栋说,为了让庭院美、生活美、村庄美、居家净,村里开展了“美丽庭院”“干净人家”创建活动,对农户的家居环境按照统一标准进行评

定档,达到要求的可以兑换成同等数额的“积分券”,凭券到村内签约服务的“积分超市”换取生产生活用品,获评红星和橙星户的,村里额外奖励“进步金”。村里还开展了“美丽庭院”奖励资金发放活动,共为屋内刮大白、庭院硬覆盖及获得红星和橙星户的村民发放奖励资金6.39万元。

村容村貌好了,产业发展也得跟上。王栋告诉记者:“这两年,我们创新实施党建引领产业发展,创建了靖宇县嘉隆种养殖专业合作社,整合群众资金,发展笨鸡养殖项目,共盈利16.7万余元。同时,我们积极发展肉牛养殖产业,请专家为村民培训养殖技术,为乡村振兴、产业发展提供技术支撑。此外,我们还因地制宜发展蓝莓、贝母等特色种植业,并给予帮扶,加快村民致富步伐。”

新的一年,王栋为村里的发展好好谋划了一番。他表示:“2023年我们要继续巩固脱贫攻坚成果,积极推进乡村振兴,全方位推行网格化管理,以产业促发展,打造富民强产业、乡风文明生态美的新农村!”

做新时代的优秀护理人员

彭筱宁是白山市中心医院神经内科护士长,作为一名护理人员,2022年对于她来说是忙碌而又难忘的。她说:“每位患者对抗疾病就如同一人在黑暗中行走,我们可以帮他们增强战胜黑暗的勇气,让患者在忍受病痛折磨的同时还能感受到一丝关怀和温暖,让他们不那么无助,这就是我这份工作的意义。”

“虽然我们每天都重复着看似简单的工作,但是在苦和累中我感受到了呵护生命的快乐,我为自己和所有医护人员感到骄傲。”对于彭筱宁来说,没有什么比看着患者的病情好转更让她欣慰和开心的。穿上护士服,她就觉得自己有了无穷的动力,虽然是柔弱女子,却也可以和患者一起直面病魔之对抗。

新的一年,彭筱宁对自己有更严格的要求,她希望能为患者提供更有温度的护理和服务。“我们的每一项工作都会直接影响患者生理和心理的康复,所以要耐心和爱心贯穿到工作的每一个细节中。希望自己能已在有工作经验的基础上,更加理解病人、尊重病人,用更精湛的专业知识和一颗善良的心去看护、照顾好每一位患者。做一名新时代的优秀护理人员,传承南丁格尔精神,为患者照亮康复的希望之路!”

把温暖送到群众心坎上

“回首2022年,我们的志愿服务活动满载着收获;展望2023年,我们要不忘初心,从‘心’开始再出发!”2022年12月28日下午3点,在查干湖冬捕活动现场,带队忙碌了大半天的松原市海洋之家志愿者协会党支部书记、理事长



神鹿峰旅游度假区在二〇二三年将以更好的状态迎接广大游客。

于海洋终于有时间歇一会儿了。他告诉记者:“只要市里有活动,无论是扶危济困、捐资助学、环境保护、禁毒宣传,还是赛事服务、志愿服务、伙伴计划、抢险救灾,志愿者们都会踊跃参加,为市民朋友提供最贴心的服务。”

2022年,协会集中力量打造了不少优秀公益项目品牌。“我们与松原市委统战部开展‘智爱松原——夕阳暖餐’公益项目,为全市空巢老人、孤寡老人、环卫工人、70周岁以上老年人提供免费午餐及交流心声场所;与团市委开展‘平安小课堂’公益项目,为全市12所乡村小学免费提供安全教育课及安全自救包;与松原市宁江区滨江街道开展‘儿童服务站’和‘真爱梦想社区’公益项目,为滨江街道留守儿童、流动儿童及特殊儿童提供课后娱乐学习场所及夏令营、游学互访等特殊关爱活动;与市关工委开展‘缤纷礼物、快乐童年’公益项目,为全市500名困难儿童发放生日蛋糕、图书、心愿礼物等爱心物资……”于海洋表示,协会还自主开展了“困境家庭公益体检”“困境儿童免费医保”“交通安全训练营”“观影关爱起行”“残疾人创业增收计划”“节水小课堂”等27个自创项目。2022年总项目额度达到574万元,受益69027人次,为残疾人、低保户增收12.3万元,解决群众生产生活难题245个。

赠人玫瑰,手有余香。“公益类社会团体未来的路还很长,推动公益慈善事业发展,利国利民、利人利己。”于海洋笑着说,未来

协会的志愿服务工作将会继续以实际行动深入宣传、阐释志愿服务理念,不断提升志愿者队伍素质和志愿服务专业化水平,打造优秀的吉林特色品牌项目,把温暖送到群众心里。

打造红色宣传阵地

2017年7月延吉市首个“老兵之家”成立,“老兵之家”为革命老兵、复员转业军人、伤残军人、优抚军人提供帮扶救助、党性教育、生活照料、娱乐休闲等服务,将退役军人服务站功能融入“家”中,让这里成为了“忆革命、诉党恩、展未来、解困境”的综合性退役军人服务阵地。

徐淑子是“老兵之家”的党支部书记、理事长,她说:“新的一年,我希望在继续寻找健在老兵、照顾好老兵的同时,加大宣传在抗美援朝战争中牺牲的无名英雄事迹,将延边朝鲜族自治州内一家有多名烈士的红色基因家族照片和事迹整理制作成展板,依托家门口的红色长廊,通过老兵讲故事等形式开展‘追寻红色记忆 传承红色精神’‘聆听红色故事 致敬革命功臣’等爱国主义教育活动,让广大党员干部群众在家门口就能接受到红色文化的熏陶。同时,在延吉市内建立更多的新时代红色故事站,加强对大中小学、退伍军

和革命老兵等宣讲队伍的建设与管理,培养更多新时代红色故事宣讲员,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事。”

心中有信仰,脚下有力量。徐淑子希望能让更多的人加入到学习宣讲红色故事的队伍中,将信仰、不屈不挠、永远跟党走的精神传承下去,从讲好红色故事出发,回顾过去、展望未来。

推动青少年冰雪运动的发展

每年的冬季,都是广大滑雪爱好者最活跃的季节。S-Team长春滑雪学校校长李柏松被大家亲切地称为小松,11月份滑雪场一开板,他的身影就穿梭在长春天定山、吉林北大湖等几家滑雪场的雪道上。拥有13年单板滑雪经验的小松在2022年瞄准了青少年冰雪运动的市场,开办了属于自己的户外运动俱乐部。

2023年是小松全新起点的第一年,他认为青少年既是冰雪运动的主力军,也是先行军,更是整个冰雪事业“金字塔”的塔基。到目前为止,小松已经组织并带动了近百名青少年积极参与冰雪运动,他对冰雪运动接下来的发展充满信心。随着冰雪运动的崛起,让青少年广泛参与冰雪运动,成为未来冰雪运动后备人才的新趋势正在形成。新的一年,我希望能利用我的特长深耕冰雪运动教育,让更多的青少年喜欢并享受冰雪运动,把冰雪文化传递到群众当中,推动冰雪运动的普及和发展。”小松说。

尽情享受文旅融合“盛宴”

2022年,很多旅游从业者在逆境中艰难前行,对美好未来的期待却一直不曾削减。忙碌了一年的吉林中庆文化发展有限公司宣传策划经理吕昊对即将复苏的文旅行业充满了信心。吕昊日常负责中庆文旅各项目产品的宣传策划工作,2022年,他对神鹿峰旅游度假区、长春电影嘉年华、长春北湖湿地公园的项目倾注了不少心血。令他欣慰的是,这些项目为市民提供了休闲游玩的好去处,特别是长春电影嘉年华更是特色十足,给市民留下了深刻的印象。

对于新的一年,吕昊说:“2023年,我和同事将为广大市民游客提供更有意思的产品、更精彩的活动以及更优质的服务,让大家能在神鹿峰、电影嘉年华、北湖湿地公园等项目中,收获属于自己的快乐时光。”同时,吕昊也为自己划定了新的人生目标,“新的一年,希望自己走入人生的新阶段,去做更多有趣、有挑战性的事情,比如自己能完成一次长途自驾游,争取解锁三个不同省份的地图,找寻‘诗和远方’,享受旅游的乐趣。”

(本版图片均为资料图片)



延吉市“老兵之家”党支部书记徐淑子打造的红色宣传阵地。



“移民警察”周宾在辖区巡逻排查安全隐患。



辉南县民众扭起大秧歌迎新年。



吉林中庆文化发展有限公司宣传策划经理吕昊在新的一年希望为广大市民呈现更多值得游玩的好去处。



辉南县年货大集一角。



S-Team长春滑雪学校校长李柏松希望带动更多青少年参与冰雪运动。



疑惑我来解,烦恼我来排。深度挖掘新闻细节,全面剖析事实真相,为您澄清迷雾。扫一扫,加入我们,私信我们,共同关注身边的社会热点问题。